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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет Верховної Ради України з питань прав людини, деокупації та 
реінтеграції тимчасово окупованих територій України, національних меншин і 
міжнаціональних відносин (далі – Комітет) на своєму засіданні, проведеному 26 
квітня 2023 року (протокол № 80), розглянув проект Закону України про 
внесення змін до Закону України "Про соціальний і правовий захист осіб, 
стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок 
збройної агресії проти України, та членів їхніх сімей" щодо розширення 
переліку підстав для встановлення факту позбавлення особи особистої свободи 
внаслідок збройної агресії проти України та приведення окремих його 
положень у відповідність до чинного законодавства, реєстр. № 9199 від 
11.04.2023, поданий народним депутатом України Задорожним А.В. та іншими 
народними депутатами України.

Відповідно до пояснювальної записки законопроект спрямований на 
актуалізацію підстав для встановлення факту позбавлення особи особистої 
свободи внаслідок збройної агресії проти України, що зумовлено необхідністю 
забезпечити права осіб, які приймали участь у захисті та обороні України після 
початку широкомасштабного вторгнення Російської Федерації та були 
позбавлені особистої свободи внаслідок збройної агресії, а також на приведення 
окремих положень Закону України "Про соціальний і правовий захист осіб, 
стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок 
збройної агресії проти України, та членів їхніх сімей" (далі – Закон) у 
відповідність до чинного законодавства.

Для досягнення поставленої мети законопроектом пропонується внести 
зміни до Закону, відповідно до яких:

перелік підстав для встановлення факту позбавлення особи особистої 
свободи внаслідок збройної агресії проти України доповнюється документом, 
що підтверджує участь особи у здійсненні заходів, необхідних для забезпечення 
оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави у зв’язку з 
військовою агресією Російської Федерації проти України;

положення Закону приводяться у відповідність до чинного законодавства, 
зокрема, замість формулювання «тимчасово окуповані території України» 



застосовується словосполучення «тимчасово окупована Російською 
Федерацією територія України», а замість слів «центральний орган виконавчої 
влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику з питань 
тимчасово окупованих територій у Донецькій і Луганській областях та 
тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим і міста 
Севастополя» використовується формулювання «центральний орган виконавчої 
влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику з питань 
тимчасово окупованої Російською Федерацією території України».

Також із переліку законодавчих актів, які становлять базу для законодавства 
про соціальний і правовий захист осіб, стосовно яких встановлено факт 
позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії, пропонується 
виключити Закон України "Про особливості державної політики із 
забезпечення державного суверенітету України на тимчасово окупованих 
територіях у Донецькій та Луганській областях" як такий, що втратив чинність.

За твердженням ініціаторів реалізація проекту Закону не призведе до зміни 
показників бюджету (надходжень бюджету та/або витрат бюджету).

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у 
своєму висновку висловлює деякі зауваження до законопроекту, однак 
узагальнюючих рекомендацій не надає.

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій 
України підтримує законопроект.
      За результатами обговорення Комітет ухвалив рішення: рекомендувати 
Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до Закону 
України "Про соціальний і правовий захист осіб, стосовно яких встановлено 
факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, 
та членів їхніх сімей" щодо розширення переліку підстав для встановлення 
факту позбавлення особи особистої свободи внаслідок збройної агресії проти 
України та приведення окремих його положень у відповідність до чинного 
законодавства, реєстр. № 9199 від 11.04.2023, поданий народним депутатом 
України Задорожним А.В. та іншими народними депутатами України: 

-  включити до порядку денного дев’ятої сесії Верховної Ради України 
дев’ятого скликання;

-   за наслідками розгляду в першому читанні прийняти за основу;
- скоротити наполовину строк подання поправок і пропозицій до 

законопроекту під час його підготовки до другого читання.
Під час розгляду на пленарному засіданні Верховної Ради України 

співдоповідачем з цього питання визначено народного депутата України –
голову Комітету Верховної Ради України з питань прав людини, деокупації та 
реінтеграції тимчасово окупованих територій України, національних меншин і 
міжнаціональних відносин Задорожного Андрія Вікторовича.

Голова Комітету                                                                А. ЗАДОРОЖНИЙ


